

对外合作结硕果 健康惠民谱新篇

南京鼓楼医院盐城分院全面启航

□记者 姜琰 陶秋凤

“南京鼓楼医院托管市二院合作项目是贯彻落实党的二十大精神的实际行动,是回应群众对高水平医疗服务期盼的重要举措。”3月26日,在南京鼓楼医院来盐签署合作协议暨干部送任仪式上,副市长王连春表示,盐城分院要锐意进取、开拓创新,推动医院高质量发展,真正让盐城的老百姓在家门口享受到全国知名三甲医院的高品质同质化医疗服务。

活动现场,南京鼓楼医院党委书记穆耕林,市卫健委党委书记、主任崔国静,南京鼓楼医院盐城分院党委书记苗立云分别代表南京鼓楼医院、市卫健委、市第二人民医院正式签署了《南京鼓楼医院托管盐城市第二人民医院合作协议》。市委组织部副部长袁加珍宣读了有关任职文件,南京鼓楼医院副院长周科峰等出席会议,市政府副秘书长朱杰成主持活动。苗立云、新任职干部孔炜伟分别作表态发言。

“要建立一座经得住历史考验,搬不走的鼓楼医院。南京鼓楼医院诞生于中华民族危难之际,是中国最早的西医院之一;成长于国家奋进之中,是江苏现代医学的摇篮;发展于民族复兴之时,是全国公立医院高质量发展试点医院。”穆耕林指出,该院将本着优势互补、资源共享、互惠共赢、共同发展的原则,系统整合医疗卫生资源,不断优化学科布局,积极搭建研发平台,切实推动优质医疗资源扩容下沉,畅通盐城与鼓楼医院的双向转诊绿色通道,努力把分院建成综合实力较强、专科特色鲜明、业务覆盖全面、盐城地区一流,在全省有较大影响力的现代化三甲医院。

“市卫健委将认真履行协议规定的权利和义务,积极支持鼓楼医院盐城分院发展,努力打造公立医院改革的示范、跨区域合作的典范。”崔国静在介绍我市与鼓楼医院合作情况时表示,一方面,要高站位履职尽责。认真贯彻落实国家、省“院府合作”、紧密型医联体建设相关要求,对照合作协议中规定的内容逐一细化对策措施,迅速抓好任务落实。另一方面,要实行政策保障。主动争取各方面支持,在财政投入、医保及物价、人事薪酬、科技创新等方面形成一系列完整的配套政策,在基本建设、大型设备购



签约仪式现场。 龚骏 摄

置、人才引进培养、专科学科建设、科研项目以及信息化建设等方面给予充足的经费保障。与此同时,要全方位支持发展。加快推进市二院改扩建工程项目,确保2024年底投入使用;用好盐城的黄海明珠和人才强市“1+7”政策,制定薪酬制度改革方案,充分体现鼓楼医院来盐专家的价值。

人民幸福安康是推动公立医院高质量发展的最终目的。2021年11月14日,盐城市人民政府与南京鼓楼医院签订共建市二院合作框架协议,市二院正式成为南京鼓楼医院盐城分院,开启了医院发展新篇章。2022年10月26日,市二院正式挂牌为南京鼓楼医院盐城分院,标志着鼓楼医院托管市二院进入了实质性运作阶段。

市二院正式挂牌为南京鼓楼医院盐城分院,虽然只有短短5个月时间,却让市二院焕发新的生机和活力。苗立云在会上表示,从1月1日截至目前,南京鼓楼医院盐城分院的业务量明显增长。医院拥有着强大团结的团队,正朝着正确的方向发展,前景灿烂。经过多轮沟通和征求意见,《南京鼓楼医院托管盐城市第二人民医院合作协议》经市长办公会通过并于3月26日正式签订。根据协议内容和分院发展需求,经南京鼓楼医院推荐、市委组织部研究,庄谊、孔炜伟两位专家担任盐城分院副院长,史敏科、王正阁两位专家担任科主任。

此次合作签约,意味着南京鼓楼医院全面托管盐城市二院又迈出关键的一步。南京鼓楼医院送任新来盐的四位专家覆盖了内科、外科、肿瘤放疗、影像等多个临床学科,平均年龄43岁,全部具有研究生学历和高级职称,是一支精干的多学科团队。新到任的副院长孔炜伟表示,“盐城真挚的关怀和热情的欢迎,让我们感受到盐城新家的温暖。”

“苗立云书记不仅开设了盐城首家肺结节专家门诊,还根据老百姓的就医需求,邀请了鼓楼医院多名专家来盐开展食管癌、肺癌、肝脏肿瘤切除等手术;不仅提升了市二院的整体管理水平,更把优质的医疗、科研资源带到盐城,真正让老百姓在家门口享受到鼓楼医院高品质同质化的医疗服务。”崔国静说,此次新来的专家团队都具备丰富的临床经验和较强的科教能力,能把这些高层次人才请到盐城来非常不容易。作为主管部门,理应全力配合全力保障,积极沟通、主动争取各方面支持,形成一系列完整的配套政策,在多方面给予充足的经费保障,制定倾斜支持的具体细则,为合作发展送上坚强支撑。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华

好睡眠是健康基石

市区读者黄女士来电:我今年40多岁,工作压力大、生活琐事多,睡眠不好,身体特别容易疲劳。请问专家,睡眠和健康也有关系吗?

市第四人民医院睡眠医学科主任周爱华:研究表明,当人类睡着后,血液会周期性地流出大脑,脑脊液随即进入,对大脑里β淀粉样蛋白等代谢副产品进行清除。这也能解释,为什么人一觉醒来,会感到头脑清爽,而熬夜、

失眠则让人头脑昏沉。良好的睡眠,能够有效清除脑内产生的各种“垃圾”,对于人们的健康具有重要作用。

没有睡眠健康就不能实现全民健康,良好睡眠能促进大脑发育生长,消除疲劳、恢复精力。然而在现代社会,随着人们工作和生活节奏的加快,睡不着、睡不醒和睡不好这三大类90余种睡眠疾病,正在对人们造成不小困扰。数据显示,我国

有各类睡眠障碍者约占人群的38%。在青少年中,睡眠不足的问题也普遍存在。

调整呼吸、安享睡眠,实现身心健康的全面提升,应该是美好生活中的题中之义。



新闻速递

市医保中心盐都分中心 推动医保事业上新台阶

为扎实有序做好2023年医疗保障工作,全面高效完成上级下达的目标任务,推动全区医疗保障事业高质量发展,3月17日下午,市医保中心盐都分中心召开了2023年医疗保障工作会议,市医保中心班子成员、各科室负责人以及各镇(区、街道)医保工作负责人参加了会议。

会上组织学习了《2023年镇(区、街道)医保工作考核评比办法》、《盐都区便民服务中心日常考核管理办法(试行)》等文件,分析了当前医疗保障工作的形势,传达了今年省、市有关参保扩面、公共服务等工作的要求,并对2023年工作进行了布置和安排。

会议指出,医疗保障工作事关群众健康福祉,政府重视、群众关心、社会关注,做好2023年医疗保障工作要统一思想、凝聚共识,围绕群众的诉求、上级的要求以及发展的需求,找准思路和对策,有力推动医疗保障工作高质量运行实施。

纪哉

盐都区妇幼保健所 举办儿童保健业务培训

为进一步增强基层儿童保健服务人员的业务能力,提高服务水平,盐都区妇幼保健所日前举办了儿童保健业务培训班。全区19家基层医疗机构的儿童保健服务人员参加了培训。

培训班上盐都区妇保所所长董文玲通报了全区1至2月份儿童保健工作重点指标,要求指标未达标单位一定要回头看,查找分析原因并尽快落实整改。要求大家要充分发挥规范化儿童保健门诊创建工作,规范0至6岁儿童健康管理,做好新生儿出院后的家庭访视,不断提升提高儿童保健工作质量。

通过此次培训全区儿童保健服务人员对2023年儿童保健工作重点、思路、规范有了新的认识,为全区儿童保健工作再上新台阶奠定了坚实基础。

李茂芳

建湖县建阳眼科医院 助力白内障患者复明

为加强防盲治盲工作,近日,建湖县残联联合各乡镇民政部门、建阳眼科医院在全县范围内进行白内障眼疾筛查,开展贫困白内障患者复明工程。

该县残联组织建阳眼科医院专家组深入基层,对部分白内障患者“零距离”“面对面”进行精准筛查。建阳眼科医院院长葛娴加强对该工程技术质量的监管与指导,保持信息畅通,启用白内障复明手术信息报告系统,按照上级要求将手术信息录入信息系统,既督促了工作,又便于通报情况,及时总结问题和不足,补短板促工作。

据了解,建阳眼科医院已经持续15年为6000多名贫困白内障患者免费手术,解忧解困送光明,受到社会各界的好评。

陈铁 姜新基